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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 06.08.2024 

OR MOP/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 05.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

16:00 Uhr 

Ende: 

 

17:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Frenzel 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung - 

Aufhebung des Beschlusses Sozialverband VdK Hessen 

Thüringen e.V. Sommerfest 

1377/24 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

1378/24 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kinderweihnachtsfeier 

1068/24 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen - Wahl Stellvertreter/in des 

Ortsteilbürgermeisters 

 

   

 9. Informationen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2024 

 

   

 

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

4.1. Verwendung der Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung - Aufhebung des Beschlusses 

Sozialverband VdK Hessen Thüringen e.V. Sommerfest 

 

4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung – Unter-

stützung Vereinstätigkeit Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte 

4.1 und 4.2. erweitert 
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 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen zur Einwohnerfragestunde vor.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel aus § 16 der Ortsteilverfassung - 

Aufhebung des Beschlusses Sozialverband VdK Hessen 

Thüringen e.V. Sommerfest 

1377/24 

   

beschlossen  

Beschluss:  

Der Beschluss 0701/24 vom 13.05.2024 - Verwendung der Mittel aus § 16 der Ortsteilver-

fassung - Sozialverband VdK Hessen Thüringen e.V. Sommerfest, wird aufgehoben 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

1378/24 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. zur 

Vorbereitung und Durchführung des Singspieles „Die Schöpfung – ein Wochenrückblick mit 

Bohra & Bohris“ (Honorarkosten, Plakate, Cd, Notenhefte) finanzielle Mittel in Höhe von 

450,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kinderweihnachtsfeier 

1068/24 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss:  

Entsprechend § 8 d) und e) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem zur 

Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 350,00 EUR zur Ver-

fügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Honorarkosten (hier: Künstlerengagement) für 

die Kinder in der Kita „Haus der bunten Träume“, eingesetzt werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen - Wahl Stellvertreter/in des 

Ortsteilbürgermeisters 

 

   

Für die Wahl zum Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters stellen sich drei Mitglieder des 

Ortsteilrates. Gewählt werden zwei Stellvertreter. Für den 1. Stellvertreter wird vom Orts-

teilbürgermeister Frau Donath vorgeschlagen und für den 2. Stellvertreter Herr Listemann 

oder Herr Schmidt.  

Im ersten Wahlgang wird Frau Donath, in geheimer Wahl, mit 7 Stimmen gewählt. 1 Stim-

me war ungültig. Damit hat Frau Donath die notwendige Mehrheit zur 1. Stellvertreterin 

des Ortsteilbürgermeisters. Frau Donath nimmt die Wahl an. 

 

Bei der geheimen Wahl zum 2. Stellvertreter erhalten Herr Schmidt 7 Stimmen und Herr 

Listemann 1 Stimme.  

Herr Schmidt wird zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeister gewählt.  

Herr Schmidt nimmt die Wahl an. 
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 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über:  

 

- Sauberkeit am EKZ  

Aufgrund einer neuen Ausschreibung hat sich der Hausmeisterdienst geändert und eine 

Reinigung findet 3x wöchentlich statt. Aus diesem Grund gehen im Moment viele Be-

schwerden ein, welche dem Eigentümer weitergeleitet werden.  

 

- Grasverschnitt im Wohngebiet 

Im gesamten Ortsteil wurde die Grasmahd vorgenommen 

 

- Termin mit Straßenmeister  

Der Ortsteilbürgermeister plant eine Ortsbegehung wo u.a. die Gehwege, die Straßenab-

läufe und Reinigung der Parkplätze angesprochen werden soll.  

 

- Grünverschnitt Garten des MGH  

Die Rückseite (Helsinkier Straße) vom Garten des MGH müsste dringend verschnitten wer-

den, da der Grünwuchs in die angrenzenden Parkflächen wächst.   

 

- Hauseingang Moskauer Platz 21 

Aufgrund des starken Niederschlages hat sich vor dem Eingang eine große Pfütze gebildet. 

Die Sanierung der Treppe und dem Bereich vor der Treppenanlage ist in Planung.  

 

- Beleuchtung Sofioter Straße 1-3 in Richtung Thüringen park  

Aufgrund der verdichteten Bäume ist der unebene Weg überhaupt nicht beleuchtet.  

Aus diesem Grund bittet der Ortsteilrat um Information zum aktuellen Planungsstand.  

 

- Kontaktaufnahme mit dem Kontaktbereichsbeamten  - Einladung zur Sitzung 

Bei einem Vororttermin sollen bestimmte Bereiche (hinter Edeka) bestreift werden.  

- Fotoclub  

Der Fotoclub bittet in der nächsten Ortsteilratssitzung um Unterstützung für folgende 

Ausstellungen:  

 Handgemalt  

Mode / Schlösser  

 

- Übergabe Bürgerhaus  

Ab demnächst wird eine Umstrukturierung für die Übergabe des Bürgerhauses vorgenom-

men. Die Absicherung werden 2 neue Ortsteilratsmitglieder vornehmen.   

 

Das Ortsteilratsmitglied Herr Listemann hat folgende Anliegen:  

- Bordabsenkung an der Treppe / Parkplatz  

 

- Zwischen Rigaer Straße 4/6 bis 7/9 Sanierung des Handlaufes  

 

- Bänke am See wegen Vandalismus befestigen  
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- Vorschlag Aufstellung von Metallbänken – welche abgelehnt wurde, da diese im 

Sommer sehr heiß und im Winter sehr kalt werden 

 

- Information zur Mülltrennung – dies ist Ausgabe der Vermieter / Wohnungsgenos-

senschaften 

 

- Einladung KOBB 

 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert weiter über eine STR-Anfrage- Prüfung auf 30 km/h in 

der Budapester Straße. 

 

Des Weiteren werden folgende Termine bekannt gegeben:  

- 07.10.2024 Quartalsgeburtstag  

- Frauentagsfeier  

- Ortsteilratssitzung am 02.9./14.10./18.11.2024 

 

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2024 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 4  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Frenzel gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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